

外来瓜大量涌入致通城瓜价“卷”得厉害——

乐了吃瓜群众 愁了本地瓜农

市民在挑选西瓜。
记者陆薇



夏至将至，暑热来袭，咬上一口甜蜜多汁的西瓜，可谓消暑解乏的不二之选。今年西瓜价格行情如何？销售情况怎样？价格还会有变化吗？近日，记者实地走访了我市多家水果店及西瓜种植基地，一探究竟。

► 记者探店：今年明显便宜

“新瓜上线，汁多味甜！”在盒马超市，层层叠叠的瓜蔓元素渲染出夏日的清新氛围，个个西瓜都圆滚滚、胖乎乎，吸引着不少市民试吃、挑选。记者看到，单果4公斤起的麒麟奶油西瓜卖23.9元一个，折合下来不超过3元一斤，此外还有鲜榨的西瓜汁和西瓜果切供消费者挑选。市民王女士和朋友精心挑选了两个西瓜用作活动的茶歇，她说：“已经买过十来次西瓜了，感觉今年价格特别低，不论是红瓤的还

是黄瓤的，好像都比往年便宜三四十元一斤。”

走进大润发工农路店，成堆的西瓜摆成了“小山状”，满目皆是翠绿。只见来自盐城东台的麒麟西瓜1.58元一斤，同样来自东台的8424西瓜则按个卖，促销价29.9元一个，最便宜的是来自山东的甜王西瓜，仅需0.99元一斤。工作人员告诉记者，不同品种价格上存在的差异，一是反映在果型、有无籽，二是糖度、口感。“现在正是吃西瓜的季节，卖得还行，一

天能卖出三四十个瓜。”

在中南世纪城小区门口的唐顿果园，一进门记者就看到货架上摆放着5A级嘉年华西瓜以及3A级美都西瓜，每斤分别卖到2.98元以及2.58元。“店内还有冰镇西瓜，买一个、半个、四分之一个都行！”店员介绍，今年西瓜价格降得很明显，跟去年比一斤要便宜上两三元，“门口还有八毛八一斤的，但是数量不多，这种太便宜的反而卖得不太好，消费者一般都认为价格与口感挂钩。”

► 瓜农担忧：丰产却不丰收

14日，走进位于苏锡通园区江海街道的南通农场一大队，只见连片的西瓜大棚内，一个个青翠碧绿、个头均匀、纹路清晰的西瓜藏在浓密的瓜叶间，长势喜人。

“西瓜本身是长得不错，预计亩产能达到五六千斤。但行情不太好，这段时间处于滞销状态，这两排的西瓜也不知道什么时候能卖完。”瓜农冯德蛟是徐州人，来南通种植

西瓜已有十几个年头。今年，他种了18亩地约50个大棚的西瓜，品种以美都和8424为主。对于目前的产销情况，用他的话来说，就是“丰产不丰收”。“市场上西瓜太多了，批发商、水果店收得少，来买瓜的周边散客比较多，都是老客户。”

“今年的价格是真的没想到，批发价1.5元一斤，零售价2元一斤，都比往年要降个3元左右，可以说是这

几年最低的，接下来只会越来越低，好多没经验的瓜农要亏本的。”冯德蛟粗略算了一笔，土地租金、大棚钢管和薄膜、肥料、人工等种瓜成本加起来大概在14万元，目前还差3万多元才能收回成本。“以前都是靠头茬瓜拉回成本的，今年难哟！而且八月之后的二、三茬瓜还需要投入更多肥料成本，后续填沟、清田也是一笔不小的费用，基本上赚不到什么钱。”

► 天气惹祸：“档期”被迫推迟

为何今年西瓜价格大幅下跌？在不少瓜商和瓜农看来，市场供需关系的不平衡是主因。“外地种瓜的越来越多，价格自然就压下来了。”冯德蛟说，近年来，江苏、安徽、山东等地西瓜的种植面积变大，供给量增加，在市场需求不变的前提下，价格自然就下降了，“比如盐城东台的西瓜批发价最低可以卖到七八毛一斤，对于小规模种植的瓜农来说，价

格‘卷’不动呀！”

“低价风潮”天气也要“背锅”。记者从不少瓜商和瓜农处了解到，往年的4月下旬，正是市场上西瓜阶段性供给不足的时期，瓜农们依靠着抢“鲜”上市的时间差，才能卖出好价。然而，今年春节前后，受到我市极端天气的影响，西瓜长势不佳、上市较晚，正好与全国各地西瓜大量供应的阶段“撞了档期”。“极端

低温、连续阴天，我的瓜棚里死了很多苗，补种又花了些时间，所以5月15日才开卖，比往年晚了近一个月。”冯德蛟叹气道。

此外，记者走访多家水果店了解到，为了保持新鲜度和口感，西瓜的运输和储存条件比较严格，一旦销售周期延长，就会导致库存积压、成本提高，因此不惜“贱卖”也想“赶紧抛售”。本报记者陆薇

南通直飞柬埔寨 金边航线首航



准备前往金边的南通旅客。记者尤炼

晚报讯 昨天12时，金边—南通KR915航班平稳降落在南通兴东国际机场，机场以水门礼迎接柬埔寨航空A320客机的到来。南通=金边航线正式开通，南通机场新添一条国际航线。

据介绍，此航班由柬埔寨航空执飞，6月15日~10月26日每周二、四、六各一班。计划时刻为金边当地时间7点05分起飞，12点05分抵达南通兴东国际机场；13点05分从南通起飞，16点30分返回金边国际机场（航班起降均为当地时间）。航班往返时刻均为白天，将为两地旅客出行提供极大便利。

南通=金边航线是柬埔寨航空继济南、温州、福州之后在中国华东地区开通的第四条客运直飞航线，也是柬埔寨航空在江苏开通的首条直飞客运航线，为推动双方旅游、经贸和文化交流搭建起便捷的“空中桥梁”。

当天下午，149名旅客启程前往金边，其中有113名来自江苏各地的旅客组成中国出境旅游团，随新开通的直飞航班到柬埔寨观光旅游，体验当地民俗文化。未来，随着航班持续稳定地运营，两地之间将会有更多旅游团相互往来，为两地的旅游业发展增添新的活力。

据了解，当天还有来自南通及周边地区约1.8吨纺织品辅料、农产品等通过首航航班运往柬埔寨。柬埔寨中国江苏总商会常务副会长陆卫东介绍，目前在柬埔寨的江苏籍侨胞会员企业有200余家，会员达1500余人。航线的开通将进一步助力南通营商环境提升。

今年夏秋航季，南通机场加密优化了成都、昆明、广州、深圳、长沙等热门商务航线，恢复了芽庄、澳门、烟台、南宁等地航班。南通机场集团市场营销部总经理董振宇表示，暑期还将增加海拉尔、张家界航线，每周三班，并联合航空公司恢复开通更多国际航线，进一步满足市民的需求。

记者李慧



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008